
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Επιστολή διαμαρτυρίας κατά της εγκατάστασης 

ανεμογεννητριών στο Μαυροβούνι Μεσσηνίας» 

Ο Πρόεδρος της Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ και Βουλευτής Μεσσηνίας κ. 

Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης καταθέτει αναφορά προς τον κ. Υπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας σχετικά με την επιστολή διαμαρτυρίας της 

«ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ 

ΣΤΟ ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ», μετά την απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Πελοποννήσου, η οποία ενέκρινε την εγκατάσταση 6 γιγαντοανεμογεννητριών 

στο Μαυροβούνι Κορώνης. Όπως επισημαίνουν στην επιστολή τους οι 

κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Πύλου-Νέστορος Μεσσηνίας,  η 

επικείμενη τοποθέτηση αιολικού πάρκου στην κορυφή του Μαυροβουνίου με 

εγκατάσταση ανεμογεννητριών ύψους 180 μέτρων χαρακτηρίζεται ως 

καταστροφική για την ευρύτερη περιοχή, η οποία εκτός των άλλων ιδιαίτερων 

χαρακτηριστικών της ανήκει στο πρόγραμμα Natoura 2000. Επισημαίνεται δε 

οτι οι τοπικές Κοινότητες Βασιλιτσίου και Χρυσοκελλαριάς, ο Δήμος Πύλου-

Νέστορος, το Περιφερειακό Συμβούλιο και η Επιτροπή Περιβάλλοντος της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου, έχουν γνωμοδοτήσει αρνητικά για το 

συγκεκριμένο αιολικό πάρκο της εταιρείας Μαυροβούνι ΑΕ. 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή 

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις σχετικές σας ενέργειες. 

Αθήνα 26 Φεβρουαρίου 2025 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης 

Πρόεδρος Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 
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ΑΠΟ: ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΑ                                      ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 

ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ  
ΣΤΟ ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ 

 
 
 
Μετά την απαράδεκτη απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, η οποία εγκρίνει την εγκατάσταση 6 
"γιγαντοανεμογεννητριών" στο Μαυροβούνι Κορώνης, δείχνοντας πλήρη 
αδιαφορία και ασέβεια στην τοπική κοινωνία και τους φορείς της, τον Δήμο 
Πύλου-Νέστορος και την Περιφέρεια Πελοποννήσου, η "ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ 
ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ ΣΤΟ ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ", 
σας κάνει την τελευταία έκλυση για στήριξη στον δίκαιο αγώνα μας. Σας 
καλούμε να τοποθετηθείτε δημοσίως και να στηρίξετε έμπρακτα τον αγώνα 
που δίνουμε όλοι οι κάτοικοι της περιοχής του Δήμου Πύλου-Νέστορος και όχι 
μόνο, ώστε να αποφευχθεί να γίνει μια εγκληματική τοποθέτηση αιολικού 
πάρκου στην κορυφογραμμή του Μαυροβουνίου, το οποίο εκτός των άλλων 
ιδιαίτερων χαρακτηριστικών, ανήκει στο πρόγραμμα Natoura 2000, έχοντας 
συνολικά αναρίθμητα σημαντικά στοιχεία προς όφελος της φύσης και των 
ανθρώπων της περιοχής μας. 
Μετά από μια τέτοιου είδους καταστροφική εγκατάσταση ανεμογεννητριών 
ύψους 180 μέτρων, η ζωή των κατοίκων, των προστατευόμενων ειδών 
χλωρίδας και πανίδας, αλλά και ότι άλλο μας περιβάλλει όπως το μικροκλίμα, 
τα καιρικά φαινόμενα και οι βροχοπτώσεις, θα αλλάξουν ανεπιστρεπτί σε μία 
ήδη επιβαρυμένη περιοχή από πυρκαγιές και λειψυδρία. 
Οι διανοίξεις, οι αποψιλώσεις και η τσιμεντοποίηση του βουνού μας, θα 
οδηγήσει στην σταδιακή βιομηχανοποίηση του τόπου μας. Όλοι γνωρίζουμε 
επίσης πως η συγκεκριμένη εγκατάσταση θα ανοίξει τον ασκό του Αιόλου για 
εμάς, με στόχο την εγκατάσταση αιολικών πάρκων χωρίς ιδιαίτερα 
χωροταξικά κριτήρια σε κάθε βουνοκορφή της περιοχής της Κορώνης και όχι 
μόνο. Αν το επιτρέψουμε τώρα και με τόσες ξεκάθαρες και δυσμενείς 
συνέπειες, θα είμαστε όλοι συνυπεύθυνοι για όλα αυτά που θα 
ακολουθήσουν... 
Σημειώνουμε πως οι τοπικές Κοινότητες Βασιλιτσίου και Χρυσοκελλαριάς, ο 
Δήμος Πύλου-Νέστορος, το Περιφερειακό Συμβούλιο και η Επιτροπή 
Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Πελοποννήσου, έχουν γνωμοδοτήσει 
αρνητικά για το συγκεκριμένο αιολικό πάρκο της εταιρείας Μαυροβούνι ΑΕ.  
Οι θέσεις μας επιβεβαιώνονται με επιστημονικές μελέτες πανεπιστημίων 
διεθνούς αναγνώρισης και πιο συγκεκριμένα για την δική μας περιοχή, έχουν 
κατατεθεί αναλυτικά οι απόψεις στην δημόσια διαβούλευση για την 
τροποποίηση της Μ.Π.Ε. του έργου, όπου εκτός των απόψεων, πάνω από 
1000 κάτοικοι και τοπικοί φορείς συνυπογράφουν κατά της εγκατάστασης 
ανεμογεννητριών στο Μαυροβούνι. 
Από πλευράς μας, δεν θα σταματήσουμε έναν αγώνα που κρατάει 20 χρόνια 
τώρα, μέχρι και την τελική μας δικαίωση! 
Περιμένουμε να βγείτε μπροστά αγκαλιάζοντας τον δίκαιο αγώνα μας και να 
σταθείτε στο πλευρό μας ως Βουλευτής Μεσσηνίας, διεκδικώντας μαζί μας 
ένα καλύτερο μέλλον για τη φύση και τα παιδιά μας. Με μεγάλο ενδιαφέρον θα 
ακούσουμε όλοι οι κάτοικοι της νοτιοανατολικής Πυλίας και όχι μόνο, ποια 



είναι η θέση σας όσον αφορά το συγκεκριμένο έργο. Θα σταθείτε στο πλευρό 
των κατοίκων και των τοπικών φορέων; 
Αναμένουμε την δημόσια τοποθέτηση σας.  
 
24/02/2025 
"ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ 
ΣΤΟ ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ" 
 
 
 
 
*Πληροφορίες: 

  
Μέλος συντονιστικού της επιτροπής  
Τηλ.:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 




